



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОМУНИСТ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 67 [17352]

21 МАРТА 1978 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

Трибуна гласности социалистического соревнования

ДОЛГ И ЗАБОТА КАЖДОГО

Завершается первый квартал третьего года десятой пятилетки, названного в народе годом ударного труда.

Коммунисты, труженики воронежских городов и сел, обсудив решения декабрьского (1977 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, положения и выводы, изложенные в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев, единодушно одобрили и приняли к руководству выдвинутые в них задачи как боевую программу действий. Состоявшийся в декабре пленум обкома партии в соответствии с указаниями Пленума ЦК КПСС определил высокие рубежи экономического и социального развития области на 1978 год, а также практические меры по их партийно-политическому обеспечению.

Новый ярлык творческой энергии у трудящихся области, как и у всего советского народа, выдало Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК комсомола о развертывании всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиления борьбы за качество работы, в ответ на которое повсеместно взяты повышенные социалистические обязательства. Десяти тысяч воронежцев обязались завершить план 1978 года к 7 октября годовщины принятия новой Конституции СССР.

Широкому проникновению встречных планов, за счет реализации которых будет произведено дополнительное производство не менее чем на 9 миллионов рублей.

На новом этапе выполнения заданий пятилетия, каким является текущий год, намечается не только сделать очередной шаг в развитии экономики области, но и по ряду позиций повернуть вспять, восполнить недоделки.

Задачи, стоящие перед областью, очень сложные и ответственные. Они отражены в социалистических обязательствах трудящихся области.

Конкретные рубежи на 1978 год намечены во всех трудовых коллективах городов и сел. Именно здесь, на переднем крае пятилетия, в каждом коллективе завода, фабрики, стройки, колхоза, совхоза, транспортной, бытовой организации решается судьба намеченных планов, заданных в соответствии с программой государственной экономики, усиление их воспитательной роли в свете решений XXV съезда КПСС о комплексном подходе в идеологической работе.

В докладе первого секретаря обкома КПСС В. И. Игитова, выступивших участников пленума говорилось о больших возможностях каждой первичной ячейки трудового фронта в повышении эффективности производства и качества работы, о том, как наиболее эффективно использовать резервы во всех отраслях народного хозяйства.

Привести в действие огромные резервы экономического роста — значит всемерно развивать творческую активность масс, повышать их сознательность, мобилизовать силы, знания и умение каждого трудового коллектива на выполнение заданий третьего года пятилетия. Именно на этом должно быть сосредоточено повседневное внимание партийных организаций городов и сел.

Одну из самых острых, актуальных проблем является борьба за экономию и бережливость, воспитание у каждого работника народного хозяйства чувства подлинного, разительного хозяина производства, высокой ответственности за его развитие, умелое использование резервов на каждом участке работы, в большом и малом деле.

На декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев указал прежде всего на необходимость уметь считать, уметь экономить, не хозяйничать, распоряжаться народным добром. Ключевой заботой хозяйской деятельности на современном этапе является бережное, рациональное использование всего, что мы располагаем, всего, что производят наши народное хозяйство. Этим руководствуются в своей практической деятельности наши передовые коллективы, правоплановые социалистического соревнования.

К сожалению, не везде и не все у нас научились рационально использовать то, что производится, экономить в большом и малом. Мы много терим из-за безхозяйственности, расточительства. Тысячи тонн металла «согнелись» в незавершенном строительстве, неуст-

новленном оборудовании, в утратенных конструкциях. Еще велики потери сельскохозяйственных продуктов при уборке, транспортировке, хранении и переработке. Сотни тонн фуражного зерна в колхозах и совхозах скармливаются без каких-либо добавок, что приводит к большому его перерасходу.

Факты расточительства, безхозяйности относятся к народному добру проявляются в экономном расходе электроэнергии, топлива, горючего. Залитыми электрическим светом остаются на всю ночь административные здания, производственные учреждения только потому, что люди, уходя домой, «забыли» элементарное правило — погасить свет. Об этом недавно сообщила рейдовая бригада «Коммуны», подвергнув критике руководителя треста «Югостоксантехмонтаж» и мостового завода.

Разве можно мириться с этим? Однако не ведем с расточительством объективного добра ведется долгая борьба. Слабо поставлена пропагандистская работа, мало убедительных средств наглядной агитации о бережливости. А если просматривать районные газеты, то в большинстве из них не встретишь материалов, посвященных этой важной государственной проблеме. В Новохоперской, Верхнемамонской и ряде других газет за последние месяцы не появилось ни одного материала, посвященного публикации по хозяйскому использованию рабочего времени, трудовых и сырьевых ресурсов. В большинстве многотиражных газет такие материалы тоже появлялись лишь от случая к случаю.

Бережливость — черта коммунистическая. Ведь экономия мыслей самого доброго, благостного и провидения народа. В. И. Ленин после победы Октябрьской революции, обращаясь к трудящимся, говорил: «Берегите, храните, как зеницу ока, землю, хлеб, фабрики, оружие, продукты, транспорт — все это наше богатство, наше достояние».

В ходе социалистического соревнования во всей нашей идеологической работе важное внимание должно быть отведено разностороннему повсеместному движению за экономию и бережливость сырья, материалов, топлива, электроэнергии, различного использования каждой минуты рабочего времени.

Важно обеспечить авангардную роль коммунистов в соревновании за экономию и бережливость, строго спрашивать с тех, кто не заботится о сохранности сырьевых, энергетических, топливных и других ресурсов. Каждый случай перерасхода их должен становиться предметом обстоятельного анализа, всестороннего призыва к ответственности. Мобилизовать общественность за борьбу за усиление режима экономии, против безхозяйственности и расточительства в настоящее время — одна из главных задач партийных организаций. Они требуют действенного использования различных средств пропаганды, устной и наглядной агитации, системы экономического образования.

Заслуживает широкой поддержки форма соревнования на основе личных и коллективных счетов экономии в производственном обеспечении «Электроника», на авантюризм заводских инициатив, пенсионеров, репрессированных, работающих в 1978 году два дня на экономичном сырье и материалах, во всех трудовых коллективах, на высоком уровне провести Всесоюзный общественный спор экономии и бережливости сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

На любом рабочем месте действуют факторы, которые непосредственно касаются каждого человека и которыми он может лично повлиять, своим желанием, своим навыками, знаниями, опытом, сознанием. Мобилизовать каждого к экономии и бережливости — задача агитатора говора, что именно он лично может меньше металла отправить в струю, сократить число бракованных изделий, сократить расход сырья. Конкретным будет и обращение к скотнику, доярке, если перед ними поставит вопрос: почему и где допускаются потери силоса, сенажа, концентратов, что они могут и должны сделать для устранения потерь.

Именно так, таким конкретным решением следует руководствоваться организаторам социалистического соревнования, идеологическим работникам на каждом производственном участке, в беседах с людьми, в выступлениях газет, радио, телевидения. Экономить в большом и малом, распространять опыт лучших коллективов, где бережливость стала нормой работы, — это не кратковременная кампания, это повседневное веление времени, практическое осуществление партийной программы экономического строительства.



На Воронежском заводе горно-обогатительного оборудования по разработке специалистов отдела главного технолога внедрена линия кофевой обработки алюминовых труб. Это позволило с начала года добиться экономии 8,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии. А за счет осуществления новой приточной системы от теплотрассы и установки аэрационного узла экономлено за это время 540 гектакорды тепла.

Комсомольцы электротехника Воронежского механического завода борются за умелое использование внутренних резервов для сокращения расходов дефицитного сырья и материалов. С начала года они добились экономии 40 метров стальных труб разного сечения и 20 килограммов медного провода. В этом немало творческой инициативы проявили электротехники И. Показаченко, Н. Дубинина, кабельщики М. Домашенко, электромонтеры В. Петухов, В. Сивцова и другие.

Значительное внимание экономии и бережливости уделяют текстильщики фабрики технических тканей. В этом году уже достигнута экономия расходов веретен, челноков, шетов, смачивающих средств и других материалов почти на 10 тысяч рублей, сэкономлено 26 тонн опила, 10 тонн пружин. Оптимистичный вклад сделали ткачи ткацким и ткацкими материалами. Всего же в третьем году пятилетия на предприятии предусмотрено экономии не менее 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 136 тонн сырья, 20 тонн пружин.

Коллектив Воронежского горнозавода № 2 молочного комбината продолжает умело использовать вторичные продукты производства. С начала года получено такой сыроватки 2553 тонны, из которой выработано 30 тонн молочного сахара, альбуминового молока и препарата ПВ-1 для нужд животноводства на 21 тысячу рублей. В числе работников предприятия отличился участок старшего мастера Т. В. Букачиной.

Навстречу «красной субботе»

Вчера состоялось заседание воронежской городской комиссии по подготовке и проведению коммунистического субботника с участием председателя районных штабов по проведению субботника и секретаря райкомов партии, ведущих вопросы промышленности.

Комиссия заслушала информацию руководителей районных штабов о ходе подготовки в Ленинском, Левобережном и Коминтерновском районах к коммунистическому субботнику. С информацией выступили председатели районных штабов Ю. В. Казаров, В. А. Папкин, Л. И. Антипов. Они доложили, что в районах определены основные объекты благоустройства и объемы выпуска продукции, в том числе товаров народного потребления, и суммы их отчисления в фонд субботника.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Труженики производственного объединения имени Коминтерна ежегодно участвуют в конкурсе, который проводится областным правлением ИТО Машпром под девизом «Экономить в большом и малом».

Лучшие из них отмечены денежными премиями. Первая премия присуждена творческому коллективу за работу по коллективному творческому плану на тему «Применение газорезных машин с фотоэлектронным управлением и прогрессивных технологических приемов в решении вопросов рационального использования металла».

В результате тесного сотрудничества работников отдела и цеха металлоконструкций разработаны и внедрены новые технологические процессы раскроя с применением высокопроизводительных газорезательных машин, освоена технология изготовления пластиковых ковров. Это позволило пересмотреть существующие карты раскроя и разработать блок-копии из пластика в соответствии с новыми картами. Применение блок-копиров из пластика сделало возможным оперативно производить перекройку при изменении конфигурации деталей, программы или размеров листа.

В результате экономлено 513 тонн металлопродукта. Годовой экономический эффект 67 637 рублей.

Внедрение осуществил творческий коллектив в составе главного сварщика И. Сергеева, начальника заготовительного бюро отдела главного сварщика В. Смольского, начальника бюро отдела главного технолога А. Лобова, начальника заготови-

тельного участка цеха № 4 В. Вакулина, инженеров и технологов отдела главного сварщика В. Распонова, Г. Беловой, З. Корчагиной, а также газорезников заготовительного участка цеха № 4 Н. Власова и В. Паршина.

По личным творческим планам первая премия присуждена инженеру-технологу В. В. Распонову за совершенствование технологических процессов газовой резки, раскроя заготовок и снижение норм расхода металла. Внедрение резки деталей ряда наименований из полусферы стали вместо вырезки из листа и изменение размера днища ковш с целью внедрения более экономичного профиля листа дадо сэкономило 141,3 тонны листового проката, а экономический эффект от внедрения составил 19 750 рублей. Еще одну первую премию получил начальник БТИ И. М. Поддеснев за комплекс мер по экономии, совершенствованию из переработки отходов других предприятий. Они дали экономический эффект в размере 87 984 рубля.

Вторая премия присуждена инженеру-технологу Н. И. Бонниной за совершенствование технологических процессов производства термической обработки. Экономический эффект — 821 рубль.

Третьей премией отмечены работы по личным творческим планам начальника бюро ОГМТ С. Т. Семеновича за совершенствование технологических процессов обработки штамповки и конструкции штампов с экономией 44,8 тонны проката и снижением трудоемкости.

В. КОРНЕВ.

МОЛОДЫМ НОВАТОРАМ — ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Бюро ЦК ВЛКСМ приняло постановление «О присуждении премии Ленинского комсомола в области промышленности за 1977 год» по Воронежской области премии Ленинского комсомола присуждены:

Фролову Виктору Васильевичу, сборщику автопартия Воронежского шинного завода, — за выдающиеся достижения в социалистическом соревновании, высокие темпы роста производительности труда, эффективное использование агрегатов, активное научно-техническое творчество;

Криповой Валентине Александровне, дежурной по станции Поворино Юго-Восточной железной дороги, — за выдающиеся достижения в социалистическом соревновании, повышение эффективности и качества работы на железнодорожном транспорте, активное научно-техническое творчество;

Тимофеевой Людмиле Николаевне, швеи-мотористке производственного шинного отделения «Робинзон» — за выдающиеся достижения в труде, досрочное выполнение личного пятилетнего задания на основе умелого использования оборудования, творческого подхода к изысканию резервов производства;

Ярцевой Татьяне Васильевне, штурману СВМХ-882 управления «Воронежоблсельстрой», — за выдающиеся достижения в труде, активное участие в социальном соревновании за изыскание и использование резервов повышения эффективности и качества производства.



Добрая слава идет на заводе имени Калинина от старшей работнице предприятия, сборщице пятого цеха Владимиры Ильичи Поляковой (на фото слева). Известен он не только как большой специалист, но и как рациональный хозяин производства. Девиз его труда «Экономия и бережливость в большом и малом — забота каждого».

Новатор бережно относится к инструменту, не допускает брака, экономит каждую минуту рабочего времени. По-настоящему и то, что все эти качества ветеран передает молодежи. Черты бережливости четко прослеживаются и в работе воспитанника Владимиры Ильичи Поляковой — Анатолия Белозерова. Фото В. Майорова.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР

Среди тружеников производственного объединения «Работница» широко развернулось соревнование за всемерную экономию сырья и материалов. Только за минувший месяц за счет осуществления мероприятий по рациональному использованию сырья сэкономлено 290 квадратных метров жести на сумму 5,8 тысячи рублей. Из нее можно пошить 96 демисезонных пальто.

Наибольший вклад внесли конструкторы Л. Факина, Л. Болховитина, Е. Рубцова, раскладчики-обомеловщики Р. Устимова, О. Романенко, Н. Пономарева, подборщики и контролеры ткани Т. Маслова, З. Корнева, А. Гурова.

П. УНАКОВ, инженер, кorr. «Коммуны».

О расточительных, небережливых читайте на 2-й стр.

ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ. ЦЕННЫЙ ОПЫТ

На исходном рубеже

Горячим усердием в работе труженики нашего колхоза имени Калинина отвечают на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. Взяты повышенные обязательства. С особым усилием завершается подготовка к весеннему севу. Первоочередное внимание уделено ремонту тракторов, состоянию которых, как известно, немалым и полностью зависит исход как предпосевной обработки почвы, так и самого сева. Проникнув глубоким чувством личной ответственности за успех дела, ремонтники, разумеется, постарались как следует. В результате на линейку готовности выведены все 54 трактора.

Доброе слово прежде всего следует сказать о тех, кто помогал нам в ремонте. Свою сердечную признательность первую очередь адресовать коллективу панцирей, куда мы послали на ремонт четыре трактора марки ДТ-75. Наши добрые друзья поработали безупречно. Тягачи, которые они перебрали и отладили, сделаны отлично. Каждый трактор тщательно укомплектован, отрегулирован и покрашен. Все узлы, детали, цепи и свдхи в самом наилучшем состоянии. И мы благодарны им за это! Приехали поработали на подготовку техники к весне и сразу же приступили к работе. В деталях продуман ход сева и предпосевной обработки почвы. Пересмотрена структура организационного построения производственных бригад.

Так, если до последнего времени зерновые культуры вырешивали все три тракторные бригады, то в нынешнем году третья будет производить корма. Далее. Если раньше зевень по возмыванию сахарной свеклы, кукурузы и картофеля создавались из трех бригад, то теперь они сведены в единый комплекс. Для работы на первом поле выделено 40 тракторов, 36 кубометров и 15 «сплохонок» агрегатов для боронования посевов и закрытия влаги в почве. Стареемся плотно загрузить каждый трактор. Так, с тремя сеялками к трактору ДТ-75 комплектуются девять агрегатов. Тракторы с одной сеялкой предусмотрено использовать лишь на небольших и мало-

удобных участках и при обсеиве крив. Широко применяется на сево сева такие мощные машины, как тракторы марки К-700, Комплектованы для таких агрегатов. В одном из них — пять сеялок, во втором — четыре. Работать на них поручено лучшим механизаторам Ивану Федоровичу Нодрину и Владимиру Ивановичу Ржевскому. Каждый из них обязуется засеять в день по 100—110 гектаров.

Но вернемся к рассказу о порядке возделывания сахарной свеклы. Вся ее площадь размером в 380 гектаров отведена в одном месте. И как уже сказано, в одной бригаде. Это очень удобно. Особенно в смысле технического обслуживания техники в дни сева, да и в период работ по уходу за плантациями. Еще ред собой поможению в овеее. К слову заметим: под посевы сахарной свеклы отведена рваная глубокая земь, влажная в августе. Вся площадь щедро удобрена, тщательно обработана. Выращивание этой важнейшей культуры поручено таким трудолюбивым и опытным механизаторам, как Александр Иванович Насонов, Василий Антонович Сиваков, Петр Иосифович Сальников, Николай Андреевич Саурин. Своими руками они создали своеобразную «свекольную» новинку. Из двух сеялок СПЧ-6 собрали один двенадцативальный агрегат. Иными словами: на одной раме установили все 12 высевочных аппаратов. Затем к этой же сеялке пристроили ту же сеялку с высевочными аппаратами для внесения гербицидов, один агрегат для внесения аммиачной селитры и один агрегат из катков для прикатывания площади. За зевом закреплено все семь свеколуборочных комплексов. Его коллектив из 14 механизаторов выполняет все без исключения работы на плантации, начиная с сева и кончая уборкой. Так лучше. Выше ответственность. На деле не на кого. Сами по-

И последнее. О катках механизаторов. За каждым трактором закреплено по два механизма. Еще готовым 14 трактористов на курсы при Воронежском отделении «Сельхозтехникума». Работают курсы повышения квалификации, в которых занимаются 35 трактористов. Они не только в ходе учебы повысят профессиональную классность, но и изучают передовые приемы возделывания сахарной свеклы и ухода за ней. Специальные занятия по сокращению программы проведены со свекловичниками, которые знакомы в ходе занятий с передовыми технологиями обработки плантаций и новейшими приемами агротехники. Посевной механизированный комплекс нашего хозяйства, в который входят специализированные отряды и звенья, находится в предстартовой готовности. В. КУЛИКОВ, главный инженер колхоза имени Калинина Павловского района.

ПОТЕНЦИАЛ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

Социалистическое соревнование — это могучий ускоритель развития экономики, улучшения всех качественных показателей производства, воспитательной работы, важная роль соревнования подчеркнута в проекте Конституции РСФСР.

В 15-й статье, государство обеспечивает рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества работы, стимулирует планомерное и пропорциональное развитие народного хозяйства.

Решения XXV съезда партии и XXVI съезда партии требуют от партийных, профсоюзных организаций повысить эффективность и массовость трудового соперничества, его роль, успешное выполнение планов, достижение десятитысяч, как мы работаем в этом направлении?

Как и прежде, у нас разрабатываются условия соревнования, которые периодически обновляются на основе предложений, поступающих из цехов, с рабочих собраний бригад, смен, участков. Это повышает эффективность трудового соперничества.

Защитой от спада соревнования и производственно-массовая комиссия знакомая постоянно изучают, анализируют хозяйственную деятельность всех звеньев предприятия и оказывают помощь коллективам в лучшей организации трудового соперничества.

Возможны случаи, когда в отдельных цехах и отделах завода или предприятия в виду важных пунктов. Избежать этого призван штаб по соревнованию. Он разделил на три группы. За каждой — определенный вид цехов. На заседаниях этой группы приглашаются начальник цеха, секретарь партийной организации и председатель цехового комитета для защиты социалистических обязательств цеха, а также личных творческих паспортов ИТР. Здесь сообща разрабатываются задания, уполномоченные возможности резервы.

Принята система соревнования обсуждена и утверждена на расширенном заседании заводского комитета профсоюза. О ней знает каждый рабочий завода. Система мотивирует работников к формам соревнования, ответственных лиц за его организацию в подразделении, их обязанности, порядок и сроки проведения работ, меры поощрения и наказания, коэффициенты качества работы коллективов цехов и служб.

На заводе установлены две формы социалистического соревнования: индивидуальная и коллективная. Первая включает в себя соревнования (движение) за коммунистическое отношение к труду, за звание «Лучший по профессии», «Отличник качества», соревнования инженерно-технических работников.

Коллективная форма — это соревнования бригад, смен, участков, цехов и отделов. При этом все коллектив-

ПОЮ МОЕ ОТЕЧЕСТВО

Знакомась с проектом новой Конституции РСФСР, невольно вспоминаю слова В. Маяковского: «Родина моя, Отечество, Родина моя». В самом деле, проект Основного Закона Российской Федерации закрепляет достигнутое и открывает широкие возможности для развития социалистического строя нашей республики. Какова конституция капиталистической страны может сказать, как много в соответствии коммунистическим идеалом «свободное развитие каждого есть условие свободного развития всех государства ставят своей задачей расширение реальных возможностей для применения гражданами своих творческих сил, способностей и дарований, для всестороннего развития личности».

Каково состояние им возмуж, каждая провинция высоким гуманизмом, подлинным демократизмом и глубиной заботы о человеке — труженике, о развитии реальных возможностей для применения гражданами своих творческих сил, способностей и дарований, для всестороннего развития личности».

Каково состояние им возмуж, каждая провинция высоким гуманизмом, подлинным демократизмом и глубиной заботы о человеке — труженике, о развитии реальных возможностей для применения гражданами своих творческих сил, способностей и дарований, для всестороннего развития личности».

Высокую оценку получил коллектив завода за работу по улучшению качества продукции, почти 86 процентов ее выпущено со Знаком качества и 11 процентов — с повышенными коэффициентами по всем технико-экономическим показателям. Подчеркнем, что это достигнуто благодаря специальной формуле оплаты труда выдвинутой заводом, которая называется ЭВМ. Вся информация, поступающая из цехов, обрабатывается в информационно-вычислительном центре.

Силы соревнующихся мы направляем на повышение эффективности производства, усиление режима экономии и бережливости. Большую заботу в этом направлении рабочие завода На пример членов ордена Октябрьской Революции, аппарата цеха ДК-5 А. П. Саввиной, люди слабо развитые, но имеющие экономический, технико-экономический уровень производства, снизив себестоимость продукции в 1978 году на 39 тысяч рублей, сэкономили 25 600 киловатт-часов электроэнергии, много промышленной воды, пара, холода, снизили потери дивинила при очистке свыше четырех тонн.

Инициатива работников цеха ДК-5 одобрена заводским комитетом профсоюза и успешно распространяется в коллективах цехов и служб.

На заводе рождалось немало инициатив и почин, играющие большую роль в улучшении работы предприятия. Во время подготовки к XXV съезду КПСС бригады аппаратуры в цехе «Светлана» во главе с Тетюхой и Ю. И. Андриановым, выступили с предложением развернуть на заводе соревнование под девизом «Пятилетие качества — рабочую гарантию».

Эти бригады тесно связаны между собой единым технологическим процессом, а качество их труда во многом зависит от качества работы других бригад. Они заключили договор трудового сотрудничества. Он повисил взаимную требовательность, обеспечил равенство качества работы, по-



Нина Степановна Баркова трудится инженером на Воронежском заводе радиодеталей. Она постоянно в числе передовиков, работает с литейным клеем.

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ АВИАСТРОИТЕЛЕЙ

Коммунисты, все трудящиеся нашего предприятия озабочены развитием сельского хозяйства. Во многих колхозах и совхозах области построены ряд животноводческих помещений, птицевейки, механизированные комплексы, разведены оборудование, механизировали многие производственные процессы, выполнили большой объем заказов по изготовлению запасных частей для сельхозмашиностроения, произвели другие работы.

Немалая шефская помощь была оказана в юбилейный год. Всем заводам мастеров Лесей и форм на заводе была открыта «зеленая улица», что позволило выпустить их досрочно — к 60-летию Великого Октября. Заводом было изготовлено 17 наименований запасных частей к сельхозмашиностроению на общую сумму свыше 82 тысяч рублей, 60 комплектов моточаевых батарей по выплатам 300 тысяч рублей, выполнены монтажные работы в подшефных колхозах и совхозах на 56 тысяч рублей, осуществлен ремонт теплиц в совхозе «Юбилейный».

Трудящиеся завода принимали активное участие в посевной, уборке зерновых культур, орошей, сахарной свеклы. В прошлом году на полях области рабочими, инженерами, техниками работниками и служащими было обработано свыше 200 тысяч человек.

Особый вклад внесли заводские механизаторы. На помощь труженикам села было направлено около 450 работников предприятия в разное время старыми трактористами, комбайнерами. Они приняли участие в борьбе за урожай. Заводскими механизаторами были убраны зерновые с площади 27 тысяч гектаров.

Большая работа проведена нашими рабочими по ремонту сельхозмашиностроительной техники. В истекшем году в колхозах и совхозах области отремонтировали 107 тракторов, 179 уборочных агрегатов.

Отрадно отметить, что абсолютное большинство механизаторов трудящихся на колхозных и совхозных полях добросовестно, не только выполняли, но и значительно перевыполнили задания. Так, комбайнеры Митрофан Никитович Демьянов, Леонид Николаевич Андреев, Петр Павлович Стрыгин и другие намолотили от 6 до 7 тысяч центнеров зерна, 120 механизаторов были награждены почетными грамотами и 15 — ценными подарками. Среди них слесарь Анатольевич Васильевич Мансиенко, разнорабочий Иван Митрофанович Коростельев, техник Михаил Васильевич Шамагин, электрослесарь, коммунист Николай Никитович Нестеров и многие другие.

Особое следует сказать о наших лучших механизаторах — термисте Михаиле Александровиче Полове и слесаре Иване Ивановиче Халыме, которые за самоотверженный труд, высокие производственные показатели в уборке урожая получили высокие награды Родины — ордена «Знак Почета».

Руководители колхозов и совхозов очень тепло отзывались о работе авиационистов. В их честь на комбайнах и тракторах часто устанавливались красные флажки. Многие рабочие проявили высокое сознание, ответственность за судьбу порученного дела. Об этом говорит следующий пример. Слесарь

У МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ РОССОШЬ (собр. корр. «Коммуны» П. Чадый). В мемориальной доске мемориальной доске созданы поздравительные слова Шелюхиной. Четкие ряды стрел напоминают: «В эти строки учащий полковник артиллерии Слав Юрченко Петр Стефанович».

Артиллерист, старший сержант П. С. Юрченко погиб в апреле 1943 года, освободив Чехословакию.

Память о солдате-герое хранят орденоносцы. О нем о войнах, не вернувшихся с войны, говорили они слова благодарности на торжественном митинге, посвященном открытию мемориальной доски.

ХОРОШЕТ ПЕСКОМ ГЕОРГИЙ ДЕК (собр. корр. «Коммуны» В. Давыдов). Жители поселка Давыдовы занимаются благоустройством круглый год. В течение зимы здесь сделаны плиточные дорожки по улицам Красноармейская и Могучевская, засыпаны щебнем линии освещения по улицам Октябрьская, Пригородная, имени братьев Соколовых, имени 60-летия Октября, произведен ремонт пяти жилых домов.

Стариком, Тимофеем Яковлевичем Янгелем, Иваном Федоровичем Заволодой, Василием Александровичем Филатовым и многие другие.

В ходе обучения широко используются наглядные пособия, учебные фильмы. Слушатели зачитывают выдержки из классической литературы. У нас практикуется выезд слушателей в лабораторию сельхозмашиностроительной техники для слушателей. По окончании теоретического курса и лабораторно-практических занятий слушатели вместе с преподавателем в обязательном порядке выезжают в совхоз «Воронежский».

Однако следует отметить, что при организации курсов механизаторов сельского хозяйства мы испытываем определенные трудности. Для более качественной подготовки слушателей хотелось бы иметь специализированные классы по тракторам, комбайнам, другим сельхозтехнике с наличием маневренных и узлов. И в этом направлении следует сосредоточить усилия промышленности, предприятий, специализированных заводов, организаций объединения «Сельхозтехника». Для более качественного проведения лабораторно-практических работ и подготовки слушателей к предстоящим заданиям. Дело об этом уже вынесено.

Коллектив завода был вручен переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома, как победитель социалистического соревнования 1977 года по оказанию шефской помощи сельскому хозяйству.

Говорят, что старая слава новую любит. Поэтому заводчане готовятся работать в новую струю еще лучше, чем прежде. Вниманию партийного комитета, партийных организаций и хозяйственных руководителей сейчас приковано и подготовка очередного отряда заводских механизаторов. Вот уже четвертый год на заводе действует курс по подготовке трактористов и комбайнеров.

Сейчас на них обучается 120 человек из числа лучших работников вспомогательного производства. Занятия по курсу проводят высококвалифицированные инженерно-технические работники завода, имеющие высшее и среднетехническое сельскохозяйственное образование. Среди них инженеры, коммунисты Николай Иванович

В. ЗЫКОВ, секретарь партийного комитета завода.

ВСКРЫВАЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ, РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ, НАЗЫВАЕМ ТЕХ, КТО ПОВИНЕН В ЭТОМ

КРЕДИТЫ БЕСЬ, СДАЧИ НЕТ

Крупные суммы долгосрочных и краткосрочных кредитов выданы колхозам Острогожского отделения Госбанка. За счет этих средств колхозы покрывают свои производственные затраты, связанные с сезонностью сельскохозяйственного производства, и ведут строительство животноводческих помещений, механизированных комплексов и других объектов, а также приобретают новую технику, осуществляют мероприятия по мелиорации и улучшению земель.

Кредитная помощь государства способствует повышению эффективности производства, росту производительности труда и снижению себестоимости продукции, выполнению планов. В 1977 году выдано краткосрочных ссуд колхозам 8897 тысяч рублей. На каждую рубль кредита сумма полученной продукции составляет 3,5 рубля. Затратных средств. Экономика многих колхозов до того окрепла, что большую часть затрат они покрывают собственными средствами, а в отдельные годы — не только в данном случае. Ведь здесь за 1977 год получен выкуп в сумме 88 тысяч рублей. В районе образовался недостаток средств в сумме 113 тысяч рублей, а задолженность Госбанку неуклонно растет и превысила два мил-

лиона рублей. Только процентов за пользование кредитами в сумме 17 тысяч рублей. Получилось так, что все свои кредиты колхозы закладывают кредитам Госбанка, которые надо будет возвращать, а за счет каких источников? Стало очевидным, что экономическая служба колхоза не занимается этим вопросом, кредиты в большей степени используются на малоэффективные мероприятия. Так, в 1977 году получено ссуд в основные фонды 295 тысяч рублей, главным образом на строительство дорог и установку АТС, за счет кредита строили гаражи, и лишь 38 тысяч рублей — на реконструкцию коровника. Все это нужно, но не является эффективным. Будет эффективнее, если эти средства будут использоваться на строительство дорог, АТС, гаражи и других объектов.

Эффективность капитальных затрат понижается и тем, что строительные организации не выполняют график работ, поэтому строящиеся объекты своевременно не вводятся в эксплуатацию и не дают отдачи. В колхозе «Новая жизнь» планировалось за год ввести в действие основных фондов на 519 тысяч рублей, а фактически ввели на 172 тысячи рублей, и повинны в этом подрядчики. А сумма затрат в не-

завершенное строительство возросла по данному колхозу до 403 тысяч рублей. Средства вкладываются — отдачи нет.

Краткосрочных кредитов в 1977 году колхоз «Новая жизнь» использовал 841 тысячу рублей, получив отдачи в сопоставимых размерах — 1068 тысяч рублей, или на каждый рубль кредита — 1 рубль 26 копеек продукции, — совсем немного.

Известно, что колхоз «Новая жизнь» имеет свои обязанности, влияющие на экономику: расположен далеко от райцентра и железной дороги, есть неудобные земельные участки и так далее. Но далеко не все это становится следствием этой объективной повинности — многие зависят от людей, и для наглядности их можно сопоставить с подрядчиками других, более крепких колхозов.

Например, колхоз «Красная Звезда» имеет 310 голов молока в прошлом году, надоено 10 810 центнеров, а в колхозе «Новая жизнь» — 361, молока — 7705 центнеров, то есть корова на 71 голову выдает в молока получено в 3105 центнеров меньше. Первым сбитом здесь стало молоко лишь в 1977 году. В колхозе «Звезда» — 79,7 процента.

Молочноговаренный ферм механизированы как в первом, так и во втором колхозе, но затраты труда разнятся в колхозе «Красная Звезда» на центнер молока затрачивается 6,3 человеко-часа, а в колхозе «Новая жизнь» — 16 человеко-часов, здесь в среднестатистичекий прием крупного рогатого скота ниже наполовину. Понятно, что низкая производительность является основной причиной удорожания продукции, но плюс ко всему — перерасход по зарплате, по кормам и т. д.

— Послали машины за ожомом, а его не оказалось... Да и сено мы возим тракторами за 60 километров, — говорит председатель Л. А. Тихонов, — вот вам и себестоимость...

Это так. Но почему допущена большая переплата по зарплате и по кормовым расходам? Правильно ли полагается оплачивать труд на фермах и ослата? Правильно ли необходимо разорять и угнетать имеющиеся недостатки.

Себестоимость продукции овцеводства тоже высока. По годовому отчету колхоза за 1977 год затраты на содержание овец в колхозе достигли 100 тысяч рублей, а в колхозе «Звезда» — 79,7 процента.

Из почты рубрики «СТОЯТ ВАГОНЫ В ТУПИКЕ»

Под таким заголовком в «Коммуны» была напечатана корреспонденция, в которой говорилось о причинах простоя железнодорожных вагонов на станции Придача и подлежащих путях ряда предприятий и организаций Воронежца.

Как сообщали в редакцию управляющая базой «Ростекс» А. И. Борисова и секретарь Л. И. Андриянова, выступление газеты обсуждалось на заседании информационного бюро. Критика признана правильной. Разработаны мероприятия по своевременному вывозу товаров со станции Придача. Транспортные работы партийного бюро взяты под постоянный контроль.

Совместные усилия руководителей управления «Центриро-механизмснаб» и Воронежского промышленного предприятия железнодорожного транспорта направлены на сокращение простоев вагонов. На совместном совещании ответственных работников этих организаций, где обсуждался поданный газетой вопрос, вскрыты неиспользованные резервы, разработаны мероприятия по устранению недостатков. В частности, решен вопрос с выделением грузоподъемного оборудования, дополнительно приобретено 500 поддонов, укомплектованы кадрами служба складского хозяйства управления, на ряде объектов работы начаты еще до бензокоза.

На работников, ответственных за разгрузку вагонов, разгружаемых управлением, наложены административные взыскания.

«ПОТЕРЯННЫЕ КИЛОВАТТЫ»

Так назывался опубликованный «Коммуны» репортаж о материале, в котором критиковался ряд предприятий управления электротехникой, допускающих небеспокойный расход электроэнергии. Главным инженер в «Воронеж» Лопатин прислал ответ в редакцию. В нем говорится, что вступившее «Коммуны» обсуждение на производственном совещании ответственных работников управления. Отмечены и корреспонденция факты имели место. В ПМК-104 СПМ-944 намного больше установленных норм расходовались электроэнергии.

Намечены и превращены в жизнь мероприятия, направленные на исправление недостатков. В ПМК-104 решено повысить и ввести в строй котельную, которая обеспечит теплом ряд близлежащих предприятий, по возможности снижаться на снижение потребления электроэнергии на эти нужды.

Н. ТУХОВИЧ, экономист.

УРОКИ ДМИТРИЯ ИВАНОВИЧА

В Воронежской школе рабочей молодежи № 11 работает преподавателем русского языка и литературы Дмитрий Иванович Корнышев. Его уроки особенно любимы учениками. И вот почему. На своих уроках он широко использует технические средства обучения: кино, грамфон, магнитофон, классную доску. Она по специальным дорожкам передает влево, открывая другую доску с заранее написанным заданием. Через несколько минут задвигается и другая доска, освобождая место для задания, с помощью которого Дмитрий Иванович показывает диалогивы. Затем учитель раздает учащимся собственноручно подготовленные карточки-программы, по которым учащиеся должны сравнить, сопоставить предложенный материал и дать правильный ответ.



М. ВСТРАПОВ, учитель-пенсионер.

С помощью электронного прибора «опрашиватель» быстро проверяются и оцениваются ответы учащихся.

Кабинет русского языка и литературы Дмитрий Иванович оборудовал вместе с учениками и рабочими завода В. И. Ленина, которые являются шефами школы рабочей молодежи № 11. Д. И. Корнышев успешно проводит также и внеклассные мероприятия.

СВЕТЛЫЕ СТРОКИ

М. Федоров (Воронеж). На улице Пролетарской живет Елена Павловна Шкода. Ей 81 год. Много лет она является членом уличного комитета товарищеского клуба. Благодаря его помощи постоянно помогает одиноким и больным соседям, ухаживает за ними, как много лет назад во время войны ухаживала за ранеными. Многие жители нашей улицы со слезами на глазах благодарят Елену Павловну за ее доброту и заботу.

В. Пакина (Воронеж). Не так давно у меня была похоронена бабушка, старшая сестра. Упомянутый Комитет товарищеского клуба Виктор Петрович Сладков проявил максимум усилий и умения в оперативной работе, благодаря Виктору Петровичу и желаю ему новых успехов в его нелегкой, но благородной работе.

В. Косица (Воронеж). Хочу от всей души поблагодарить работников службы быта П. Хрусталева, В. Кульнева, Ю. Панкова, Л. Жерих, О. Митрофанова, которые на протяжении всего квартала быстро и с отличным качеством выполняют свои обязанности.

В. Агрянова, И. Попов и другие (Воронеж). 5 февраля в 17 часов мы ехали в троллейбус № 141. В троллейбусе были приятные удивленные культурно-эстетические обслуживания водителя. Фамилию свою он не назвал, а ответил, что просто выполнял свои служебные обязанности. Хотелось бы, чтобы руководство ТТУ отметило этого замечательного человека.

Семья Гавриониных (Панинский район Воронежской области). Два учебных года нашей дочери пришлось лежать в постели после операции. Однако учителя Петровской средней школы не оставили девочку в беде. Не считая ее врачом и медсестрой, в любую погоду приходили к ней Н. А. Дворжанова, З. П. Рамкина, А. А. Колпакова, М. К. Новикова, занимались, поддерживали ее, выхаживали, заботились. Да и одноклассники не забывали Люду. Во многом благодаря этим добрым, отзывчивым людям она училась вместе со всеми в восьмом классе.

М. Баранов (Воронеж). В магазине № 129 «Молоко» Советского горторгцентра, где находится на улице Красноармейской, отлично работают продавцы М. Мичкина, Л. Болванова. Всегда вежливые, внимательные, и от встречи с ними всегда радостно на душе. Хотелось бы, чтобы воспитателя в своем коллективе, директор магазина К. Власова.

Г. Сембикина (Воронеж). Хочу выразить самую сердечную благодарность маме коллегам — сотрудникам производственного отдела треста «Оргостройтехмонтаж». Г. В. Стрельникова, С. В. Фролова, М. Н. Мануйлова, Г. А. Гусаровой, Н. Д. Буравлевой, которые во время моей болезни организовали у меня постельную дежурство: вызвали «скорую помощь», готовили пищу, кормили меня.

Евгений Ермаков (Воронеж). Хочу передать наилучшие пожелания и признательность преподавателю музыкальной студии при Доме офицеров В. Д. Винтагалову, О. Н. Николаеву, И. М. Борженкову, О. В. Кондратьеву за честный, добросовестный труд, за душевность и доброту.

М. Баранов (Воронеж). В казну 60-летия Советской Армии меня постигло большое несчастье — меня парализовало. Пришлось лечь во вторую госпиталь клиническому больничку. Большое спасибо заведующему неврологическим отделением А. А. Рубиновичу, лечащему врачу С. Е. Хонда и всему коллективу за хорошее лечение и внимательное отношение ко мне.

Пример для молодых

В селе каждый человек на виду. Знают здесь друг друга по имени, отчеству, как кто работает, живет. У любого жителя Сергеевич можно спросить об Иване Ильиче Двойневском и вам скажут: трудолюбивый, честный, Правильную характеристику дают ему одесельчане. Никакой работы не чурался Иван Ильич. Сколько его руки переделали дел, не счесть.

Иван Ильич — сергеевич старожил. Здесь рос, учился, отсюда ушел на фронт. За мужество и отвагу награжден несколькими медалями. Был тяжело ранен под Смоленском, вернулся с войны в 44 году инвалидом. Но недолго отдыхал бывший солдат. Истосковался по крестьянскому труду. Вскоре пошел работать на животноводческую ферму. Ивану Ильичу можно уже ходить на заслуженный отдых. Но он продолжает трудиться на третьем отделении госплемзавода «Тойда». Управляющим отделением В. М. Земляничин говорит о ветеране войны и труде только хорошее. Иван Ильич всегда чистит и кормит коров вовремя. Никогда во время его дежурства не было падежа молодняка. С Иваном Ильичем берут пример молодые. Он для них — наставник.

Когда к Двойневским приезжают дети и внуки, Иван Ильич любит поговорить с ними о делах в хозяйстве и непременно покажет благодарности и почетные грамоты за свой труд.

В. СТУМН, селькор.

О тех, кто на трудовой вахте

В Панинском районе. Памятник героям — все это должно свидетельствовать о героическом пути Тимофея Ильича Герохова в годы Великой Отечественной войны. После увольнения в запас немедленно Герохов приобрел специальность над Германовым — все это должно свидетельствовать о героическом пути Тимофея Ильича Герохова в годы Великой Отечественной войны. После увольнения в запас немедленно Герохов приобрел специальность над Германовым — все это должно свидетельствовать о героическом пути Тимофея Ильича Герохова в годы Великой Отечественной войны.

Суабы людские

о фронтовом товарище не давала мне покоя. Все думал, как бы я попал в лапы врага, как сложилась его судьба. Решил разыскать Спиридонова Петрушу. И эти поиски увенчались успехом. Первая встреча с боевым другом состоялась в моем родном селе. Мы были счастливцы с ним. Радовались нашей встрече и члены наших семей, дети, внуки. А потом по приглашению семьи Петрушинных мы побывали у него в гостях в сельской общности. Там он живет, Петрушинный встретил нас радушно. Мы все вместе побывали на Красной площади нашей столицы, посетили Мавзолей В. И. Ленина, любовались похороненной Москвой. И так светло было на душе от того, что мы, наши дети и внуки живем в такое прекрасное время, под мирным небом.

Д. БЕЛАШОВ, пенсионер.

с. Большая Верейка Рамонского района.

Встреча через 35 лет

Встретиться с дорогим человеком, да еще с одноклассником, с которым делили хлеб и радость, было бы чудом. А этот человек — Спиридон Петрович Петрушин был для меня настоящим боевым другом. Растаяли мы с ним 35 лет назад при очень славных обстоятельствах. Это произошло в 1942 году. Спиридон Петрович в бою с врагом на территории Ростовской области был тяжело ранен. Я поспешил ему на помощь, посадил на лошадей, хотел вывести с поля боя, но далеко продвинулся нам вперед не удалось. Я был вынужден его оставить в одном селе у надежных людей.

С тех пор много воды утекло. А мысль о фронтовом товарище не давала мне покоя. Все думал, как бы я попал в лапы врага, как сложилась его судьба. Решил разыскать Спиридонова Петрушу. И эти поиски увенчались успехом. Первая встреча с боевым другом состоялась в моем родном селе. Мы были счастливцы с ним. Радовались нашей встрече и члены наших семей, дети, внуки. А потом по приглашению семьи Петрушинных мы побывали у него в гостях в сельской общности. Там он живет, Петрушинный встретил нас радушно. Мы все вместе побывали на Красной площади нашей столицы, посетили Мавзолей В. И. Ленина, любовались похороненной Москвой. И так светло было на душе от того, что мы, наши дети и внуки живем в такое прекрасное время, под мирным небом.

Управляет автоматика

В Институте технической кибернетики Болгарской академии наук совместно с Институтом гидравлики и пневматики в городе Казанлике на базе струйных пневматических логических элементов и периферийных устройств разработана система «Фаломас». Она с успехом может применяться для синхронизации систем автоматического управления технологическими процессами в машиностроении и для управления различными автоматами, промышленными манипуляторами и другими механизмами в народном хозяйстве.

КЛЕЙ-ВРАЧЕВАТЕЛЬ. Осуществляется мечта хирургов всех времен — созданы клеи для живых тканей, это позволяет восстанавливать их целостность без швов. В Болгарии впервые изобретен лучший клей «Каноник-15». Первые опыты его применения в клинической практике для склеивания кожи, слизистой оболочки, мышечной ткани, легки, не застывают несколько лет назад. За тем он был использован при операции аппендицита, в гнойной среде, что раньше считалось невозможным. Полученные результаты превзошли все ожидания.

В Бургасской хирургической клинике этот клей для живой ткани применяли в случаях повреждения легкого, желудка, кишечника. Доцент, кандидат медицинских наук Григор Григоров, заведующий клиникой, и врач Янко Сербазов получили авторское свидетельство на разработку нового метода. Наилучшие результаты склеивания тканей легки в случаях повреждения легкого двенадцатиперстной кишки и желудка.

ТОШЫ ПРЯСТЬ БЫСТРЕЕ. В основе разработки этого нового прядильного станка, созданного на Габровской заводе «Ястреб», лежит изобретение немецкого инженера Ганса Митчелла, соратника советского института одежды и текстиля, — так называемое полное вращение. Реализовано совершенно новое решение прядильного станка, благодаря которому производительность труда повышается в несколько раз. В отличие от станков классического типа скорость веретена с 15 тысяч оборотов в минуту увеличилась до 40 тысяч, к тому же имеется возможность увеличить вдвое и три скорость!

ЭЛЕКТРОНИКА В ТОРГОВЛЕ. Год назад в Болгарии началась выработка электронных регистрирующих каскадов аппаратуры «Энка-89», в которых используются микросхемы, разработанные специалистами Института вычислительной техники и коллективами заводов «Электроника» и «Южная», выполнения обычных функций, эти аппараты регистрируют количество и ассортимент проданных за день товаров. Для того чтобы избежать переплаты, операторы такого рода, достаточно нескольких минут. Это позволяет быстро и легко определять, какие товары пользуются наибольшим спросом покупателя, скорректировать поставку продукции в торговую сеть.

БУДАПЕШТ. Городская библиотека имени Эрвина Сабо имеет два передвижных филиала, которые доставляют книги в отдаленные районы венгерской столицы. В прошлом году услугами библиотеки на колесах воспользовались более 3000 юных и взрослых читателей.

«Дракон» у парламента

Он позволил из автомата в офисе агентства Ассошиэтед Пресс, назвался Дьюком и попросил прислать фото репортажа с станции метро «Бейкер-стрит». Потом в танси Дьюк скомандовал: «К парламента». По дороге он переселся в такси, а в такси сел в такси. Дьюк объявил: «Снимать будете так: вот — я, вот — парламента, и пусть из-за спины торчит «Большой Бейк»». Так на фоне парламента он и запечатлел Человека в балахон, «великого дракона» ку-клукс-клана, прибывшего на берега Темзы из американского штата Луизиана со специальной миссией. В тот момент, когда Давид Дьюк позирал у стен «матери на берега Темзы из американского штата Луизиана со специальной миссией. В тот момент, когда Давид Дьюк позирал у стен «матери на берега Темзы из американского штата Луизиана со специальной миссией.

Затем «дракон» повзвонил в редакцию газеты «Дейли экспресс», сказал, что только что сделанная фотография должна «показать английскому народу, что ку-клукс-клан пришел в Британию, что англичане не одиноки в борьбе за их культуру и традиции». После того, как антия была завершена, Дьюк в соседней пивной отстранил журналистам о страданиях и тактике клана. Репортаж «Дейли экспресс» определил его идеи как «антиинтернациональные, антисемитские и антиамериканские». В заключение слушатели были награждены авторскими с надписью «Спасибо Америки — в расовой чистоте».

Собираясь в Британию, Дьюк и другие деятели клана привлекать новых сторонников, отстоять «принципы» пререксности. Отделение ку-клукс-клана, перенесшая Дьюк, есть в Лондоне, Ковентри, Бирмингеме, Брайтоне. Члены клана «неформально» действуют рука об руку с «национальным фронтом» и другими правыми организациями.

«Мы чувствуем», — заявила взгляды Дьюка прессы, — что идеалы белых рас имеют в Англии гораздо больше шансов на успех, чем где-либо в мире. Британцы готовы к сватке». Антирасистские власти пообещали, что идеалы белых рас имеют в Англии гораздо больше шансов на успех, чем где-либо в мире. Британцы готовы к сватке».

Дьюк отставил по радио «Большой Бейк» в такси. Прошло уже несколько дней, а пути «дракона» из Луизианы и бостонской поезда так и не пересеклись. Встретились и проповедники расизма, и протестующие. Даже если полиция ухитрится вручить ему ордер, он немедленно выдворится. Дьюк будет аннулирован. Дело в том, что судья может заглянуть на место. Сколько же прессы, конференция на Флит-стрит. И наконец, в течение часа (!) Дьюк отставил по радио «Большой Бейк» в такси.

Со всех континентов. ЗАПАДНАЯ БЕРЛИН. В результате капиталистической экономизации производится в городе продолжается рост безработицы. По данным западноберлинского института исследования экономики, только в 1977 году здесь ликвидировано 12 тысяч рабочих мест. По мнению экономистов, светлая перспектива производства и увеличения числа безработных будет продолжаться и в текущем году.

ХЕЛЬСИНКИ. Тысячи людей поставили свои подписи под воззванием протеста против планов производства ядерной бомбы «нет нейтронной бомбы». Президент Кернер, прекратил разработку нейтронной бомбы — это требование сформулировано в резолюции, подписанной которого выступила организация сторонники мира Финляндии.

НЬЮ-ЙОРК. Численность населения земного шара в сентябре 1976 года составила 4 миллиарда 44 миллиона человек. По сравнению с серединой 1975 года количество людей, проживающих на планете, возросло на 7 миллионов человек. Население Земли увеличивается ежегодно на 1,9 процента, сообщает демографический ежегодник ООН.

ПНР. Днем и ночью трудятся докеры Ганьска, Ганьна, Щецина, обслуживая иностранные и отечественные суда. Начиная несколько лет назад расширение и модернизация морских портов приносит уже сегодня польскому народному хозяйству большую экономическую отдачу. Через балтийские порты идут также транзитные грузы для Венгрии и Чехословакии.

На зимние в Ганьском порту. В 1980 году здесь будет обрабатываться 30 миллионов тонн грузов.

Фота ЦАФ-ТАСС.

Электроника в торговле

Год назад в Болгарии началась выработка электронных регистрирующих каскадов аппаратуры «Энка-89», в которых используются микросхемы, разработанные специалистами Института вычислительной техники и коллективами заводов «Электроника» и «Южная», выполнения обычных функций, эти аппараты регистрируют количество и ассортимент проданных за день товаров. Для того чтобы избежать переплаты, операторы такого рода, достаточно нескольких минут. Это позволяет быстро и легко определять, какие товары пользуются наибольшим спросом покупателя, скорректировать поставку продукции в торговую сеть.

Управляет автоматика

В Институте технической кибернетики Болгарской академии наук совместно с Институтом гидравлики и пневматики в городе Казанлике на базе струйных пневматических логических элементов и периферийных устройств разработана система «Фаломас». Она с успехом может применяться для синхронизации систем автоматического управления технологическими процессами в машиностроении и для управления различными автоматами, промышленными манипуляторами и другими механизмами в народном хозяйстве.

О тех, кто на трудовой вахте

В Панинском районе. Памятник героям — все это должно свидетельствовать о героическом пути Тимофея Ильича Герохова в годы Великой Отечественной войны. После увольнения в запас немедленно Герохов приобрел специальность над Германовым — все это должно свидетельствовать о героическом пути Тимофея Ильича Герохова в годы Великой Отечественной войны.

Суабы людские

о фронтовом товарище не давала мне покоя. Все думал, как бы я попал в лапы врага, как сложилась его судьба. Решил разыскать Спиридонова Петрушу. И эти поиски увенчались успехом. Первая встреча с боевым другом состоялась в моем родном селе. Мы были счастливцы с ним. Радовались нашей встрече и члены наших семей, дети, внуки. А потом по приглашению семьи Петрушинных мы побывали у него в гостях в сельской общности. Там он живет, Петрушинный встретил нас радушно. Мы все вместе побывали на Красной площади нашей столицы, посетили Мавзолей В. И. Ленина, любовались похороненной Москвой. И так светло было на душе от того, что мы, наши дети и внуки живем в такое прекрасное время, под мирным небом.

Встреча через 35 лет

Встретиться с дорогим человеком, да еще с одноклассником, с которым делили хлеб и радость, было бы чудом. А этот человек — Спиридон Петрович Петрушин был для меня настоящим боевым другом. Растаяли мы с ним 35 лет назад при очень славных обстоятельствах. Это произошло в 1942 году. Спиридон Петрович в бою с врагом на территории Ростовской области был тяжело ранен. Я поспешил ему на помощь, посадил на лошадей, хотел вывести с поля боя, но далеко продвинулся нам вперед не удалось. Я был вынужден его оставить в одном селе у надежных людей.

Управляет автоматика

В Институте технической кибернетики Болгарской академии наук совместно с Институтом гидравлики и пневматики в городе Казанлике на базе струйных пневматических логических элементов и периферийных устройств разработана система «Фаломас». Она с успехом может применяться для синхронизации систем автоматического управления технологическими процессами в машиностроении и для управления различными автоматами, промышленными манипуляторами и другими механизмами в народном хозяйстве.

О тех, кто на трудовой вахте

В Панинском районе. Памятник героям — все это должно свидетельствовать о героическом пути Тимофея Ильича Герохова в годы Великой Отечественной войны. После увольнения в запас немедленно Герохов приобрел специальность над Германовым — все это должно свидетельствовать о героическом пути Тимофея Ильича Герохова в годы Великой Отечественной войны.

Суабы людские

о фронтовом товарище не давала мне покоя. Все думал, как бы я попал в лапы врага, как сложилась его судьба. Решил разыскать Спиридонова Петрушу. И эти поиски увенчались успехом. Первая встреча с боевым другом состоялась в моем родном селе. Мы были счастливцы с ним. Радовались нашей встрече и члены наших семей, дети, внуки. А потом по приглашению семьи Петрушинных мы побывали у него в гостях в сельской общности. Там он живет, Петрушинный встретил нас радушно. Мы все вместе побывали на Красной площади нашей столицы, посетили Мавзолей В. И. Ленина, любовались похороненной Москвой. И так светло было на душе от того, что мы, наши дети и внуки живем в такое прекрасное время, под мирным небом.

По залам музеев СВЯТЫЕ РЕЛИКВИИ

Боевые знамена и орден, оружие, найденное на полях сражений, письма живых и павших, их документы и фотографии, мундир прославленного воина-ветерана и скромная парижская одежда — реликвии боевой славы, ставшие экспонатами Воронежского областного краеведческого музея.

Ничто не остается равнодушным, когда переступает порог зала. Притягивают неугомонные мальчишки, суровые лица юношей, задумавших подуть в трубу, перелетевшей им из рук ветерана, вспоминающие свои боевые подвиги, смеются, вспоминая далекие годы войны, которая потрясла в войну сыновей...

22 июня 1941 года. Вглядись, товарищ, вот в эту фотографию, лица и названия организаций на ней. Они слушают правдивое, важное сообщение о нападении фашистской Германии на Советский Союз. Ни на одном из этих лиц не увидишь растерянности. Через несколько часов многие из изображенных на этой фотографии будут осаждать оборонительные позиции, будут отправлены на фронт добровольцами, многие уже на следующий день оденут солдатские гимнастерки, некоторые уже через несколько дней сложат свой голову в боях с захватчиками.

Рядом с этой фотографией — тиографические бланки с текстами Указов об объявлении в отдельных местных районах страны, в том числе в Воронежской области, военного положения и о призыве в армию советских граждан рождения тысяча девятьсот годов, восемнадцатого года.

Вот еще ряд интересных фотографий. На одних изображены моменты строительства оборонительных сооружений, на других — подготовка к боевым действиям. Женщины, старики, подростки. Мужчин не видно: с оружием в руках они отбывают свой долг на фронтах войны. Нельзя без волнения смотреть на рисунки, сделанные нетвердыми детскими ручками, расшитые девочками

Музыкальная НЕДЕЛЯ

23 марта спектакль «Лебединое озеро» в Воронежском театре оперы и балета открывает неделя музыки для детей и юношества. В ее честь, как подчеркнул в беседе с корреспондентом «Коммуны» председатель организационного комитета композитор Виктор Горзин, заключаются в том, чтобы привлечь к одному из самых массовых и действенных видов искусства. В течение недели, которая точно отвечает календарному сроку, а учебные заведения, дошкольные учреждения и учреждения культуры пройдут музыкальные спектакли, фестивали комсомольской и пионерской песни, лекции и концерты, кинофильмы и музыкальные программы и другие мероприятия, которые позволят ребятам бли-

РЕКЛАМА

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА — Семенов — Ураженский — Завтра в 19.45 час. 30 мин. **ТЕАТРАЛЬНЫЙ** — Воронежский. АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени А. В. КОШКИНА. Завтра в 19.45 час. 30 мин. **ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ** — «Светлячок» — Завтра в 18.45 час. 30 мин. **Три мушкетера** (18 час. 30 мин.). **ПРОДАВАРИ** — О. Б. ШОП — Завтра в 19.45 час. 30 мин. **Ураженский** — Завтра в 19.45 час. 30 мин. **Нарманье** — Завтра в 19.45 час. 30 мин. **ДЛЯ ХРОНИКИ** — Гибель Японии (9.13.40, 15.10.21.20.24.30.36.40.42.48.49.19.45). В год неспокойного солнца (12.20, 18.35). **«СПАРТАК»** — Трансбирский экспресс (9.10.45, 12.30, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21.35). **«ДРУЖБА»** — Трансбирский экспресс (9.10.45, 12.35, удлинненный сеанс, 16.55, 18.45, 20.35, удлинненный сеанс). **«ПЛОТНОСТЬ»** — Герой нашего времени (9.14.15, 11.45, 14.15, 16.15, 18.15, 20.15). В стране чужих (10.45, 12.30). Возле этих окон (16.45) по абонементам. **Ректор** — Ректор господин Септия (17.40, 19.15, удлинненный сеанс, 21.15). **Убийство** — Эпизоды (18.20, 20.10, 21.50, удлинненный сеанс, 23.15). **«ДУХ»** — Любовь с препятствиями (14.35, 17.45, удлинненный сеанс, 16.10, 17.45, 19.20, 20.55).

В организациях ДОСААФ

ордена и медали, в том числе и награды командира эскадрильи 41-го штурмового авиационного полка Е. М. Реслера. Полк, отличившийся в воронежском небе, получил почетное наименование «Воронежский».

Следующий раздел экспозиции называется «Земля непокоренная». Экспонаты рассказывают о «золотой порошке» устанавливали захватчики. Малейшее отклонение от него каралось расстрелом. Все возможные распорядки оккупационных властей записывались в один и те же слова: «Вновь будут подтверждены смертной казни».

Не смирились советские граждане, оказавшиеся на временно оккупированной территории. Сама земля гонела под ногами у фашистов. На борбу с влад Восточной Европы вступил прославленный партизанско-воплатковича Косто Спрелюла, имя которого ныне носит одна из городских улиц. Музей хранит орден Отечественной войны I степени, которым был награжден К. Стрелюк, извещении о его гибели, личные вещи партизан и полпольщиков.

Патриотическое движение в тылу врага организовывала и направляла Коммунистическая партия. В июле 1942 года обком и райкомы партии сформировали 158 партизанских отрядов и групп с общим количеством боев: три тысяч человек.

1943 год — год перелома в войне — год освобождения Воронежа и области от итлеровских захватчиков. Этот период также нашел свое отражение в экспозиции музея: представлены фотографии освободителей, их личные вещи и боевые награды, схемы Острожского смотажного и Воронежско-Касторенской наступательных операций, комсомольские билеты воинов, пробитые вражескими пулями, оружие советских бойцов. Тут же — фотография «В последний час». Наши воины полностью овладели городом Воронежом.

Дальнейшие разделы экспозиции посвящены освобождению Воронежа и области. Тут же — фотография «Последний час». Наши воины полностью овладели городом Воронежом.

О. КЛИМЕНКО, старший научный сотрудник Воронежского государственного краеведческого музея, **Р. ЛИТВИНОВ**.

СОВЕЩАНИЕ ПРОКUROPOB

В Воронеже состоялось совещание семинара районных прокуроров. В докладе прокурора области Н. П. Безьярина, выступившего перед прокурорами областного аппарата и районных прокуроров, подведены итоги работы за 1977 год и определены задачи по дальнейшему укреплению законности и пропорядка, внедрению научных рекомендаций и передового опыта в практику прокурорского надзора, повышению эффективности работы по правовому воспитанию граждан, созданию обстановки нетерпимости к виновникам антиобщественных проявлений.

В работе совещания приняли участие делегации отрядов административного района обкома КПСС М. И. Ильичева, заместителя председателя областного М. И. Крымова.

НЕ ПОЖАЛЕЙТЕ!

Меняются времена... Еще на нашей памяти периоды продовольственных карточек, жесткого районирования продуктов питания. А сегодня у нас появились совсем иные заботы в этой области. Одна из них, важная и неотложная: научиться сохранять баланс «природа» и «расход». Предотвратить у людей излишнее накопление жира. Нисколько не погрешив против истины, можно утверждать: борьба за нормальный вес становится (если уже не стала) проблемой не только медицинской, но и социальной, если учесть, государственной — слышим много пожеланий к своему здоровью, моим (конечно, при желании, а главное, настойчивости) удержать от предельного подъема «кривую» своего веса (мы не говорим, естественно, о заведомо больных — тут необходимо длительное, упорное лечение). В самом деле, современные знания открывают реальную возможность сделать рацион питания человека не только полезным, но и привлекательным, обеспечить соответствие с состоянием организма, возрастом, характером трудовой деятельности, общим укладом жизни, индивидуальными особенностями человека. И значит, удержать организм от отягощения жировыми наслоениями, обеспечить ему оптимальное функционирование.

Почему так часто формируется избыточный вес? Основная причина (как ни обидно это признавать) — переедание при явно недостаточной мышечной нагрузке. Кому не известны ощущения, неизменно сопровождающие переедание: ощущение тяжести, нежелание двигаться, отсутствие ярких эмоций, сонливость. Если человек много и в силу этого набирает лишние килограммы, у него снижаются и показатели избыток пищевых веществ идет в основном на образование жира, который откладывается не где-нибудь, а вокруг сердца, печени, почек. Организм тогда становится в трудное положение, он задерживает от избытка калорий и, еще шире расширяет самый простой путь освобождения от них — усиливает жиросжигание. Круг замыкается!

Результаты такого развития событий хорошо изучены и общезвестны: нарушаются важные виды обмена веществ, прежде всего холестерина и солей, расширяется выделение гормонов, что отрицательно сказывается на деятельности коры надпочечников, половых желез, сердечно-сосудистой и пищеварительной системы.

Большинство незаменимых пищевых веществ наилучшим образом проявляет свои биологические свойства лишь в умеренных концентрациях. При любом же «переедании» эти положительные свойства либо не проявляются, либо снижаются. При этом принятая норма главным образом жира — в них, дескать, основная беда, они отягощают фигуру. На самом же деле основные виновники излишней полноты — углеводы, особенно легко усвояемые сахара, варенье, кондитерские изделия. Если есть сладкая картошка, не следует думать, что это «здоровая» пища. Она увеличивает парашютный спорт.

Фото А. Азавова и Р. Шапугиной, (Фотохроника ТАСС).

Довольно давно установлена тесная связь между полнотой и развитием атеросклероза, гипертонической болезни, других сердечно-сосудистых заболеваний. Так что выражение «пылуешь здоровьем толстак» не имеет под собой реальной почвы: если толстак, то в девять случаев из десяти уже не здоровый.

Низковольтная энергия обладает очень высокими энергетическими свойствами. При использовании в организме она накапливается огромное количество потенциальной энергии и нет сколько-нибудь реальной возможности ее израсходовать. Вот крошечные цифры: у средне упитанного человека в весе в 65—70 кг примерно 17% жира — 11—12 кг. Из них только около 3 кг расходуется на процессы жизнедеятельности организма, остальные же 8 кг — это резерв, потенциальный. Этой энергии хватает на 27 дней — почти месяц. Ну, а при ожирении запасов вдвое больше: 20—25 кг, или целых 200 000 килокалорий! — 66-дневный энергетический резерв. Момент так обильно бездействующей энергии не складывается отрицательно на той же сердечно-сосудистой системе!

Читатели ждут от меня каких-то «особых» советов о том, как избежать ненужных накоплений. Боюсь, что их рассмотреть, повторить мудрые истины не полнеет тот, кто систематически следит за своим весом, не делает из еды культу, вставая из-за стола, не чувствует дискомфорта и лишним чувством голода; не разрешает себе кондитерские изделия. Все эти «не» в сочетании с достаточной или даже слегка повышенной нагрузкой на мышцы почти во всех случаях создают прочный заслон уродующей человека, провоцирующей болезни, укорачивающей наш век предельской полноте.

Н. ЛОГУНОВ, кандидат медицинских наук, (ЦНИИ санитарного просвещения).

НАГРАДА ВОИНА

Этой наградой он был удостоен 35 лет назад. В 1943 году был взят в плен немцами в стрелковой дивизии. Во время Орловско-Курский «блицрейса» Овсенев-Овсенев два контратаки противника лично уничтожил 15 фашистских солдат. Потрясающе было тяжело ранен. И после окончания войны вернулся в родной Воронеж. Поступил электростроительным заводом имени С. М. Кирова, где проработал 25 лет.

В 1977 году, когда его вызвали в районкомитет, он рассказал о своих боевых делах. Сотрудники районкомитета И. Б. Кривиченко ознакомились с документами. Был сделан запрос. Оказалось, что Михаил Петрович Овсенев еще 19 августа 1943 года был награжден орденом Отечественной войны I степени.

П. ГРАЧЕВ, член комитета ветеранов войны, при Левосветском районкомитете.

«КАИРАТ» — «ФАКЕЛ» — НИЧЬЯ

Состоялись первые матчи 1/8 финала розыгрыша Кубка СССР по футболу. В этих матчах «Факел» принимал у себя спортивные команды Воронежской области «Факел». Воронежцы первую игру 1/8 финала проводили в минувшую субботу на поле комсомольского стадиона. Команда «Факел» (Воронеж) выиграла матч с командой «Алма-Ата». Матч закончился ничьей — 0:0.

Повторная встреча этих команд состоится 24 марта в Соим.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 МАРТА 1 ПРОГРАММА 8.00 «Время». Информационная программа. 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 «Вечерние новости». 9.00 «Кайрат» (Алма-Ата). Матч закончился ничьей — 0:0. 9.30 Повторная встреча этих команд состоится 24 марта в Соим. 10.00 «Народные мелодии». 10.15 «Весточка XVII съезду партии». 10.30 «Весточка XVIII съезду партии». 10.45 «Весточка XIX съезду партии». 11.15 «На контроле» — выполнение обязательств, исполнение директивных указаний, строительство пятиэтажного жилого дома Новороссийского района. 11.30 «Весточка XX съезду партии». 11.45 «Весточка XXI съезду партии». 11.55 «Весточка XXII съезду партии». 12.00 «Весточка XXIII съезду партии». 12.15 «Весточка XXIV съезду партии». 12.30 «Весточка XXV съезду партии». 12.45 «Весточка XXVI съезду партии». 13.00 «Весточка XXVII съезду партии». 13.15 «Весточка XXVIII съезду партии». 13.30 «Весточка XXIX съезду партии». 13.45 «Весточка XXX съезду партии». 14.00 «Весточка XXXI съезду партии». 14.15 «Весточка XXXII съезду партии». 14.30 «Весточка XXXIII съезду партии». 14.45 «Весточка XXXIV съезду партии». 15.00 «Весточка XXXV съезду партии». 15.15 «Весточка XXXVI съезду партии». 15.30 «Весточка XXXVII съезду партии». 15.45 «Весточка XXXVIII съезду партии». 16.00 «Весточка XXXIX съезду партии». 16.15 «Весточка XXXX съезду партии». 16.30 «Весточка XXXXI съезду партии». 16.45 «Весточка XXXXII съезду партии». 17.00 «Весточка XXXXIII съезду партии». 17.15 «Весточка XXXXIV съезду партии». 17.30 «Весточка XXXXV съезду партии». 17.45 «Весточка XXXXVI съезду партии». 18.00 «Весточка XXXXVII съезду партии». 18.15 «Весточка XXXXVIII съезду партии». 18.30 «Весточка XXXXIX съезду партии». 18.45 «Весточка XXXXX съезду партии». 19.00 «Весточка XXXXXI съезду партии». 19.15 «Весточка XXXXXII съезду партии». 19.30 «Весточка XXXXXIII съезду партии». 19.45 «Весточка XXXXXIV съезду партии». 20.00 «Весточка XXXXXV съезду партии». 20.15 «Весточка XXXXXVI съезду партии». 20.30 «Весточка XXXXXVII съезду партии». 20.45 «Весточка XXXXXVIII съезду партии». 21.00 «Весточка XXXXXIX съезду партии». 21.15 «Весточка XXXXXX съезду партии». 21.30 «Весточка XXXXXXI съезду партии». 21.45 «Весточка XXXXXXII съезду партии». 22.00 «Весточка XXXXXXIII съезду партии». 22.15 «Весточка XXXXXXIV съезду партии». 22.30 «Весточка XXXXXXV съезду партии». 22.45 «Весточка XXXXXXVI съезду партии». 23.00 «Весточка XXXXXXVII съезду партии». 23.15 «Весточка XXXXXXVIII съезду партии». 23.30 «Весточка XXXXXXIX съезду партии». 23.45 «Весточка XXXXXXX съезду партии». 24.00 «Весточка XXXXXXXI съезду партии». 24.15 «Весточка XXXXXXII съезду партии». 24.30 «Весточка XXXXXXIII съезду партии». 24.45 «Весточка XXXXXXIV съезду партии». 25.00 «Весточка XXXXXXV съезду партии».

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА **РЕКЛАМА** **РЕКЛАМА**

БЕРЕГИТЕ КАБЕЛИ СВЯЗИ И РАДИОФИКАЦИИ

Воронежское областное производственно-техническое управление связи (ПТУС) напоминает всем хозяйственным организациям, предприятиям, строениям, механизаторам и всем гражданам, что самовольное производство земляных работ может привести к обрыву межгородских, городских, сельских кабельных связей и радиоточек, что опасно для жизни работающих, так как кабели связи находятся под напряжением.

Все строительные-монтажные работы и раскопки на улицах и площадях, во дворах жилых домов, на полях колхозов и совхозов в пределах охраняемых зон могут производиться только после получения письменного согласия и вызова представителя предприятия связи, в ведении которого находится кабельная или воздушная линия связи и радиоточка.

Должностные лица и граждане, виновные в повреждении кабельных линий межгородской связи, привлекаются к уголовной ответственности согласно закону.

Товарищи! Соблюдайте правила охраны линий связи и условия производства работ в охраняемой зоне.

Для получения согласования на производство земляных работ в охраняемых зонах обращайтесь по адресам: г. Воронеж, ул. Димитрова, дом 85. (ПТУС) аэроузла производственно-технического узла связи (телефоны 5-53-30 и 5-36-37); г. Воронеж, ул. Лядина Районная, дом 52 (АТС), городского телефонной станции (телефон 1-26-26); г. Воронеж, ул. Театральная, дом 20, городской радиоузел (телефоны 5-09-25 и 5-24-55); г. Воронеж, ул. К. Маркса, дом 114-а (телефоны 5-42-15 и 5-53-84).

ПТУС-4 (Технический узел).

В районных областях обращаться в эксплуатационно-технические цехи — участки связи и районные узлы связи, в их селах — к начальникам отделений связи.

Воронеж, обл. ПТУС.

ВОРОНЕЖСКОЕ ГОРОДСКОЕ РАДИО

Справки-счета магазина, без платных извещений. Финансовый отдел: 5-42-15. Автомобиль 2 руб. 50 коп. за километр. Мощность 50 кВт. Автомобиль 2 руб. 50 коп. за километр. Мощность 50 кВт.

Государственная производственная и перевалочная база. В числе технических средств — радиоточка. Стоимость только по предъявлению квитанции об уплате 50 коп.

Граждане! Избыток моторных машин производит оплату плательщикам извещением финансовым отделом.

Воронежский городской финансовый отдел.

Сегодня днем по области ожидается облачная погода. В Воронеже температура воздуха 5—10 градусов тепла. В Воронежской области температура воздуха 5—7 градусов тепла. В Воронежской области температура воздуха 5—7 градусов тепла.

РЕДАКТОР В. Я. ЕВТУШЕНКО.